

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

АГРОСЕКТОР: ДЕЛА И ЛЮДИ

ЖАТВА БУДЕТ ТРУДНОЙ

Почти все лето погода благоприятствовала сельским труженикам. Уж по крайней мере кормозаготовителям она нынче несколько не мешала. Кто хотел, тот сена заготовил вволю. А вот перед началом еще одной ответственной страды, уборочной, небо вдруг разразилось ливневыми дождями, да еще в сопровождении шквальных ветров. И, естественно, понаделало дел на хлебной ниве. И без того еще недозревшие колосья перенасытились влагой и склонили свои головы до земли. Теперь попробуй, комбайнер, подбери их сполна. Понятно, что того урожая, на который земледельцы рассчитывали, глядя на стройные ряды зерновых, уже не получить.

А вырастили-то урожай хлебов нынче наши сельские труженики очень даже неплохо, о чем свидетельствуют намолоты с первых уборочных гектаров. Скажем, земледельцы акционерного общества «Родина», успевшие до того как погода разладилась приступить к жатке озимых ржи и ячменя и обмолотить зерно с 49 гектаров, получили с каждого в среднем по 30 центнеров. Такова урожайность зерновых и в АО «Сланцевское» и «Осьминское», убравшие зерно до дождей с 4 и 13 гектаров соответственно. Начали, было, обмолот зерновых и в «Авроре», да оказалось, что зернышки еще слишком сыры — пришлось отложить. А теперь вот еще и дожди, а стало быть, и дополнительная влага. Придется ждать на обочине поля, когда можно будет браться за обмолот, и, естественно, терять драгоценное время.

А ведь еще и семенники многолетних трав не обмолочены в трех хозяйствах: «Авроре», «Осьминском» и «Старопольском». Полностью они уже убраны только в АО «Сланцевское», где они занимают 65 гектаров. В АО «Родина» семенники убраны с 79 гектаров, но у них они размещены на большей площади — на 100 гектарах.

Сложной жатва обещает быть еще и потому, что до сей поры нет полной ясности с обеспечением хозяйств дизельным топливом. А ко всему прочему и большинство уборочных машин на ладан дышит. О сушильных и сортировальных агрегатах уже и говорить не приходится. Большинство из них уже

«сто лет в обед», а новые купить не на что.

Внесла непогода свои коррективы и в кормозаготовку. Уже на прошлой неделе темпы ее резко снизились. Особенно они снизились на заготовке сена. В «Родине» его удалось принасти лишь 20 тонн. Но этому хозяйству переживать не о чем — у них все хранилища уже ломятся от рулонов душистой сухой травы, ибо заготовлено 5043 тонны ее, что составляет 112 процентов к плану. Зато увеличилось за это же время количество заготовленного сенажа. Теперь его в хранилищах уже 1920 тонн, что составляет 48 процентов к плану. Кстати, это единственное АО, земледельцы которого стараются выдержать необходимый буренкам ассортимент кормов. Будет им и сено, и сенаж, и силос, и солома, и корнеплоды.

Поднажали в последнее время на заготовку сена и акционеры АО «Сланцевское». У них на счету в общей сложности уже 3311 тонн его, что равно 90 процентам. Даже за прошлую неделю они сумели прибавить 126 тонн. 100 тонн сена прибавили к имеющимся 1205 и кормозаготовители «Старопольского», выполнившие сезонное задание пока всего только на 47 процентов. Но вот силосной массы они успели заложить в траншеи уже 4308 тонн, что составляет 66 процентов. Весьма непонятная тактика.

Остальные хозяйства по обеспеченности кормами на 15 августа выглядят так: в «Осьминском» наличествует пока 1850 тонн сена, причем 150 тонн они запасли на прошедшей неделе, и 3690 тонн зеленой массы. В «Авроре» — 1613 тонн сена и 2242 тонны зеленой массы.

И в переводе на кормовые единицы в расчете на каждую условную голову картина следующая. В АО «Родина» на каждую буренку уже приходится 11,5 центнера кормовых единиц, в «Осьминском» — 8,8 центнера, в «Старопольском» — 7,8, в «Сланцевском» — 7,5 и в «Авроре» — 5,4. Все эти показатели выше прошлогодних, и все же пока не густо. Но, может быть, еще удастся за счет соломы и корнеплодов пополнить кормовые запасы. Возможности такие есть.

А. БЕДОВА.

В учебных заведениях идет подготовка к началу нового учебного года. Мы беседуем с директором ПТУ № 15 Нелли Петровной БОГОМАЗОВОЙ.

— Проблем с набором первокурсников не было — желающих получить профессию в стенах нашего училища немало: еще в июне прием в основном завершили. Сейчас набираем последнюю группу девушек, закончивших 11 классов. Они будут учиться два года и осваивать профессию швей индивидуального пошива женского и детского платья с умением выполнять кройные работы. Это будут швей более высокой квалификации, которые при желании смогут открыть собственное дело. Такую группу мы организуем впервые, сейчас принято 20 девушек, думаем набрать еще человек пять. А всего на первом курсе будут учиться 150 человек.

— Ребята, как и прежде, смогут получить в училище профессию электрослесаря подземных участков, сварщика, швеи, строителя?

— Да, обучение всем этим профессиям сохраняется, причем профиль расширяется: например, не просто электрослесарь, но с умением выполнять сварочные работы; не просто сварщик, а электросварщик-монтажник технологического оборудования, строитель широкого профиля. Швей будут постигать элементы индивидуального пошива.

Неохотно нынче идут в

Интервью накануне учебного года

ПРОБЛЕМЫ ПРЕОДОЛЕВАЕМ

группу заготовщиков-пошивальщиков: видимо, сказывается нестабильное положение завода «Полимер», а ребята думают о своем будущем трудоустройстве. Открытие этой группы под вопросом — возможно, переведем ребят в другие группы.

— Нелли Петровна, а как с обеспечением кадрами мастеров и преподавателей?

— Для работы в новой группе, где будут обучаться швей индивидуального пошива, берем выпускницу Гатчинского лицея «Мода». Необходимы еще два мастера: в группы электрослесарей подземных участков шахт и строителей. Думаю, этот вопрос решим. У нас есть преимущество — жилье: оборудуем квартиры в общежитии училища для своих работников.

— А ребята в общежитии будут жить?

— Безусловно. По нашим подсчетам, человек тридцать из деревень района будут жить в общежитии.

— Проживание, как и питание для учащихся будет бесплатным?

— Пока учащиеся остаются на государственном обеспечении, никаких официальных изменений нет. Кормим мы их бесплатно, а вот на обмундирование средства практически не поступают.

— Нелли Петровна, а перспектива трудоустройства в

городе для выпускников училища есть?

— Пока мы трудоустроиваем всех своих выпускников, и нынче этот вопрос решили. И на практику ребят устраивали на предприятия, чтобы они не только смогли совершенствовать практические навыки, но и заработать, знаю, что во многих училищах области ребята уже сами должны устраиваться на практику. Причем, часто за работу им ничего не платят, приносят в училище лишь «бумагу», что прошли практику. Так что у нас, считая, сохраняются неплохие связи с предприятиями города — взаимопонимание находим по многим вопросам.

— Нелли Петровна, и традиционный вопрос в преддверии учебного года: проводились ли ремонтные работы?

— Только в производственных мастерских делали косметический ремонт. Больше и не планировали: в первых, ребята неплохо сохранили кабинеты, во вторых, нынче каждый рассчитывает средства, лишний рубль на ветер не выбросит. Порядок и чистоту к началу учебного года наведем во всех помещениях, лестницы в учебном корпусе покрасим, а главное, сделаем все, чтобы весь учебный процесс шел нормально.

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

Г о т о в я т к з и м е Т Э Ц

С большим трудом городские власти возмещают затраты, понесенные заводом «Сланцы» для отопления жилых микрорайонов. Однако для тех, кто готовит к работе в зимний период ТЭЦ завода, это не имеет решающего значения. «Наша задача — чтобы все оборудование находилось в готовности», — говорит главный инженер ТЭЦ Л. В. Ткаченко. Он сообщил, что все расходы по ремонту оборудования делаются за счет завода. Уже закончена ревизия комплекса бойлерных установок. С декабря прошлого года их число увеличилось. Отдельная бойлерная была введена для теплоснабжения центральной части Сланцев. Кстати, несмотря на увеличение нагрузки, на ТЭЦ не произошло расширения штатов.

В основном закончена подготовка турбогенераторов. К ремонту одного из них намечается приступить в

сентябре, но это не осложнит работу цеха после начала отопительного сезона. Сейчас ведется ремонт котельного оборудования, который также должен быть завершён вовремя. Непосредственные организаторы работ по подготовке к зиме — мастер турбинного цеха Ю. В. Иванов, заместитель начальника котельного цеха Н. В. Рык, начальник электроцеха В. А. Зайченко уверены, что коллектив выполнит поставленную задачу.

В прежние времена этой информации было бы достаточно, чтобы жители Лучек и IV микрорайона в Сланцах были бы спокойны: зимой не придется мерзнуть. Теперь приходится учитывать не только техническую, но и экономическую сторону. Все, что от них зависит, «технари» сделают. Должны договориться и экономисты.

С. ПИШКИНА.

Спортивный праздник

В городском парке культуры и отдыха состоялся праздник, посвященный Дню физкультурника. Организаторами его выступили отдел по делам молодежи, физкультуре и спорту городской администрации и парк культуры и отдыха.

В программе праздника были игры, конкурсы, соревнования, спортивные единоборства, блиц-турниры.

Сложно было начать праздник, так как желающих участвовать в конкурсах в начале было очень мало. Люди в основном шли на рынок, не обращая внимания на приглашение ведущего праздника В. Б. Никишина.

А открыли праздничную программу спортсмены из секции рукопашного боя д. Выхватка, которых тренирует С. В. Леонов. Для них это была своего рода разминка перед показательными выступлениями.

Большой интерес у сланцевчан вызвал конкурс по поднятию ведер с водой. Здесь установлен новый рекорд — участник поднял ведро с водой 25 раз.

Женщины с удовольствием участвовали в конкурсе по вращению гимнастических колец.

Несмотря на трудное начало, спортивный праздник состоялся, продолжался он на стадионе «Химик», где прошла товарищеская встреча по баскетболу.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

На актуальную тему

Не ходить же немывыми

У нас большая семья, только маленьких детей — пятеро. Понятно, что горячая вода для нас — предмет первой необходимости. Ну, как не вымой такую команду, того и гляди какая-нибудь зараза в доме заведется. С тех пор, как отключили горячую воду, мытье и стирка превратились в мучительную проблему. В бачке пока на всех нагреешь воды... Каж-

дый поход в баню всей семьей оборачивается в существенную сумму. Для нас, по крайней мере. Больше всего времени отнимает стирка, хотя бы два раза в неделю, как раньше стирать просто нет возможности. Терпели мы, терпели, но такую жизнь просто нельзя назвать нормальной.

Я разговаривал по телефону с заместителем главы ад-

министрации А. В. Ильиным, спрашивал, когда же начнут подавать горячую воду — хотя бы по каким-то определенным дням. Конкретного ответа не получил. А. В. Ильин сослался на финансовые трудности. Я понимаю, что время сейчас нелегкое, но не ходить же немывыми!

В нашей семье, к примеру, нет больших доходов, но

приходится же идти на какие-то дополнительные траты денег и времени. Думаю, что и в городском масштабе должен быть выход. А еще я призываю все многодетные семьи города: давайте вместе добиваться, чтобы наших детей не лишали самого элементарного — возможности жить в чистоте.

В. ПЕТРОВ,
житель города.

Навстречу 50-летию Великой Победы

„КАТЮША“

В ЕРОЯТНО, многие из сланцевчан, проезжая по Пулковским высотам в город Пушкин, видели слева стоящую на пьедестале почта небольшую грузовую автомашину, с поднятыми вверх металлическими направляющими рамами. Это М-8 — исторический памятник нашей славной легендарной «Катюше», именуемой в армии гвардейским минометом. Нет среди оставшихся в живых фронтовиков человека, который бы не вспоминал этот гвардейский миномет добрым русским именем «Катюша», — «наша постоянная выручалочка и спасительница». Всю Великую Отечественную войну, начиная с первых залпов в июле 1941 года под Могилевом и до конца войны, это реактивное русское оружие было верным надежным помощником для воинов Красной Армии, ее гордостью и смертельным, наводящим ужас на фашистов.

Продолжительное время, как о совершенно секретном оружии мало кто знал. Снаряды, выпускаемые «Катюшей» по врагу, были термитными. Максимальная дистанция полета — 8 километров. И назывались они «эрэсами».

На Ленинградском фронте первые залпы «Катюши» прогремели в августе 1941 года под Кингисеппом, а затем — под Синявинным и на других участках фронта в сентябре и октябре. Фашисты рвались к Ладожскому озеру с одной целью — блокировать Ленинград со всех сторон. Положение было критическим. И тогда в район боевых действий 54-й армии прибыла одна реактивная установка. Остановившись в 3—4 километрах от переднего края, экипаж машины быстро снял с установки брезент и произвел пуск реактивных снарядов в сторону наступавшего врага. И произошло чудо: среди наступа-

вших цепей противника, на земле, появились огромные пузыри взрывов, точь-в-точь как пузыри на воде во время дождя. Фашисты, с криками ужаса, обратились в бегство, оставив на поле боя более трехсот трупов. Не выдержали такого невиданного зрелища и наши бойцы. Они были остановлены командирами. Им сказали: «Это «эрэсы» пришли к нам на помощь и дали «фрицам» жару!».

А в это время фашистское командование подняло в воздух несколько самолетов для поисков «страшного русского оружия». Через несколько дней и над окопами советских воинов появились листовки, сброшенные вражескими самолетами. В них писалось: «Уберите вашу адскую машину! Иначе мы применим газы». Но фашистские угрозы еще больше укрепили веру в магическое действие «адской машины», и она все чаще и чаще стала появляться на переднем крае в критические минуты боя. Видя огненные стрелы, летящие в сторону противника, и слыша рокот реактивных снарядов и их чудовищные взрывы, наши солдаты в восторге кричали: «Марусенька, Дарьюшка, Сашенька! Поддай фашистам жару!». Каждый, радуясь, называл имя своей жены или возлюбленной, веря в то, что своей горячей любовью она спасает его от грозящей каждую минуту ненасытной смерти.

Однажды, выполняя задание командования дивизии по захвату «языка», мы взяли в плен немецкого оберфельдшера и стали его допрашивать. На наш вопрос: «Какое русское оружие для

немцев самое страшное?». Он, ни минуты не колеблясь, ответил: «РА-АЧ-БУМ! Это очень ужасно!». Видя, что мы не понимаем его объяснений, он стал усиленно жестикулировать руками, мотать головой: «Ну, сначала ра-а-а-а, потом ..бум-бум и капут!». Вот тогда мы поняли, что фашисты боятся больше всего наших славных гвардейских минометов.

Однако читатель вправе задать вопрос: откуда же появилось такое нежное русское имя у такого грозного и всепобеждающего оружия? Ответ пришел неожиданно. Видя небывалый успех реактивных минометов на поле брани, поэт Волховского фронта Павел Шубин написал стихи, в которых говорилось: «Эта наша русская Катюша «фрицам» песнь поет за упокой!».

Так грозный для врага гвардейский реактивный миномет стал называться нежным русским именем «Катюша». От одного только имени фашистов, всех чинов и рангов, приводило в ужас.

Однажды в июле 1943 года фашисты решили крепко отомстить нашей «Катюше» за ее громкий голос, и поставили на железнодорожные платформы 12 стенивольных минометов (мы их называли «ишаками» за то, что их рев был похож на ослиный) и установили против 1016-го стрелкового полка, занимавшего плацдарм на левом берегу Волхова, недалеко от города Чудово. Перед тем, как привести в действие эту грозную силу, фашисты через мегафоны нагло заявили: «На вашу «Катюшу» мы пустим немецкого «Андрюшу». И напустили. Более получаса над позици-

ями нашего полка стоял дикий ослиный рев и страшный грохот, от которого тряслась земля и валулись деревья. Однако, несмотря на страшный шум, потерь в полку было мало. Находившийся на наблюдательном пункте полка командир дивизиона «катуш», стоявших за рекой Волхов, подал команду: «Квадрат 28! По железнодорожным платформам и фашистским «ишакам» дивизионом огонь!». И, очертив огненные дуги над седым Волховом, реактивные снаряды «катуш» врезались в тучные тела «ишаков». Через пятнадцать минут наступила гробовая тишина. А потом из русских окопов, усиленные мегафонами, раздались ликующие русские голоса: «Что, Гансы, понравилось вам песенка российских «катуш»? Но немцы молчали. Их 12 «ишаков» и железнодорожные платформы были вдребезги разбиты, а вокруг валялось свыше сотни немецких трупов.

Первое время реактивные установки считались самым секретным оружием, и их экипажам был дан строгий приказ: «В случае окружения взрывать себя и установку». Сделано это было для того, чтобы враг не разгадал секреты установки. А после выяснилось, что весь «секрет» находится не в установке, а в снаряде. И экипажи, попав в окружение врага, отбивались до последнего снаряда, а потом, уловив момент, прорывались из окружения, оставляя в тылу врага пустую машину с направляющими рамами.

«Катюша» была неудобной для немецкого вермахта и самой надежной боевой помощницей советского воина и вдохновительницей великой Победы над сильным и коварным врагом — германским фашизмом.

Н. СИМЧЕНКОВ,
ветеран войны и труда.

Спрашивали?

Отвечаем.

На улицах
будет светлее

Жительница города Л. П. Васильева спрашивает: «Отчего так темно на улицах по ночам? В августе ночи уже не белые, — жалуется она, — с вечерней смены идти в темноте неприятно. Хотелось бы узнать, когда же начнут освещать улицы?».

Ответ дает диспетчер городских электросетей...

— Улицы будут освещаться с 16 августа, согласно графику, утвержденному администрацией на третий квартал 1994 года. С 16 августа по 31 августа наружный свет будет включаться с 23 до 4 часов утра. А с 1 сентября свет включаться будет по графику, изменяющемуся ежедневно. Так, 1 сентября включение произойдет в 21 час 47 минут, а 2 сентября свет загорится на 4 минуты раньше, то есть в 21 час 43 минуты. 3 сентября день станет еще короче, и свет дадут в 21 час 39 минут. Таким образом, график осеннего времени вступит в свои права, и город станет освещаться с наступлением сумерек.

Пособие
узникам
концлагерей

Староста деревни Замощье Старопольской волости Н. А. Семенов в своем письме в редакцию пишет: «Передавали по радио, что люди, угнанные во время войны в Германию в концлагеря, получают денежные пособия. Я не понял, что дадут и кому?».

Отвечает специалист по льготам отдела соцобеспечения Н. И. Пасынкова:

— Выплата, о которой идет речь, можно сказать, еще в проекте. Документация в отделе соцзащиты готовится. Однако документы для данной выплаты готовы уже можно. Нужна копия справки о нахождении в концлагере, заявление в отдел соцзащиты.

Очень подробно о будущих выплатах написано в «Российской газете» за 9 августа 1994 года.

На заседании комиссии

На очередном заседании административной комиссии рассмотрено 85 дел. Большинство — 38 — это проживание без прописки. 26 человек предупреждены. 12 оштрафованы на 2050 рублей каждый.

По-прежнему сланцевчане довольно безалаберно относятся к хранению главного документа — паспорта. На заседании было рассмотрено 16 дел, связанных с его утерей: 4 человека предупреждены, 12 — оштрафова-

ны на 2050 рублей каждый. Один человек предупрежден за то, что в его квартире проживали посторонние без прописки.

Рассмотрены три протокола за нарушение правил благоустройства города. Два человека оштрафованы на 2050 рублей, а на третьего (это житель Санкт-Петербурга) материалы отправлены по месту жительства.

За нарушение правил пользования жильем четыре человека оштрафованы на 3000 рублей каждый.

За нарушение правил хранения огнестрельного оружия один человек оштрафован на 5000 рублей, а за нарушение сроков регистрации охотничьего ружья оштрафованы трое: на сумму 5000, 4000 и 2050 рублей.

Трое предупреждены за нарушение правил содержания собак.

Рассмотрено несколько дел, связанных с нарушением правил торговли. За торговлю без ценников оштрафованы два продавца — магазина «Надежда» и кафе в Старополье. Сумма штрафа — 61500 рублей каждый.

Причем, это минимальный размер штрафа, предусмотренный административным кодексом за подобное нарушение, а его максимальная величина — до полмиллиона рублей.

На 10 тысяч рублей оштрафован продавец магазина «Стимул» за продажу несовершеннолетнему винно-водочных изделий.

На комиссии рассмотрено также 12 дел, связанных с незаконным выращиванием масличного мака. Ограничились предупреждением — количество мака незначительно.

СЛУЖБА, НУЖНАЯ ВСЕМ

Каждый, кто производит какие-либо операции с личной собственностью, непременно обращается в муниципальное предприятие «Бюро технической инвентаризации».

— Да, объем работы значительно возрос, — рассказывает начальник предприятия Галина Николаевна Романова. — Если раньше мы выдавали для предоставления в нотариальную контору 300—400 справок в год, то только за первое полугодие нынешнего года выдано уже 800 справок. А прежде, чем выдать справку, инвентаризатор должен побывать на месте, определить износ постройки, произвести расчет инвентаризационной стоимости. Раньше мы занимались только домами, принадлежащими гражданам на праве личной собственности, а сейчас и приватизированными квартирами. Их владельцы могут совершать те же операции, что и владельцы домов.

— Сколько в городе и районе приватизированных квартир?

— 6100. При приватизации каждой работники бюро технической инвентаризации дают все сведения о квартире, определяют инвентаризационную стоимость.

— А затем надо обратиться в агентство по приватизации жилья?

— Да, договор оформляется там. Конечно, для людей это не очень удобно — ходить по разным организациям. Возможно, произойдет слияние агентства и нашего муниципального предприятия — все документы по приватизации жилья будут оформляться здесь.

— Галина Николаевна, в связи с постоянно растущей стоимостью жилья работникам бюро придется делать перерасчеты: работа большая и трудоемкая.

— В прошлом году делали перерасчет стоимости приватизированных квартир. Сейчас мы приступили к выпол-

нению постановления правительства Ленинградской области «О средних коэффициентах индексации для определения инвентаризационной стоимости строений и жилых помещений, принадлежащих гражданам на праве личной собственности». Это постановление принято 31 марта нынешнего года. Стоимость домов к ценам 1992 года возрастает в 53,1 раза, а стоимость приватизированных квартир — 2,1 раза к ценам 1993 года. До 1 января 1995 года нам необходимо сделать перерасчет стоимости 2883 домов в районе, 987 домов в городе, 1790 гаражей и 2160 садовых домиков, а также 663 квартир в жилищных кооперативах и всех приватизированных квартир. Поэтому мы обращаемся к тем, кто оформляет документы о наследовании жилья, временно не торопиться, подождать месяц-два, ведь это можно оформлять в течение полугодия. А тем, кто продает, обменивает, дарит жилье, необходимые справки выдавать будем, здесь время не ждет. И в целом хочу отметить: несмотря на большую загруженность. Мы стараемся обслужить каждого клиента, выдать ему необходимый документ. Прием граждан ведем в рабочие дни недели, с 9 до 18 часов.

— А сколько сейчас работников в бюро технической инвентаризации?

— Сейчас у нас шесть человек. Есть очень опытные люди, проработавшие здесь не один десяток лет — это Клавдия Алексеевна Трапезникова, Евгения Никаноровна Николаева. Очень ответственные, знающие и добросовестные работники. Клавдия Алексеевна владеет еще инвентаризацией инженерных сетей. И другие работники предприятия также ответственно относятся к делу, ведь мы — правовая юридическая организация, при оформлении документов ошибок не должно быть.

Беседу вела Т. КРЫЛОВА.



На улицах города.

МИРАЖ — оптический обман. Черная дыра — место, где исчезает вещество, материя. Смотришь на место — земля есть. Смотришь документы — земля то ли есть, то ли ее нет. Исчезла!

Деревни Отрадное, Переволок и район озера Долгое — курортные места Сланцевского района. Соответственно они и перенаселены. Я буду писать только об Отрадном.

Отрадное хорошо тем, что на протяжении всей деревни ширина и глубина реки очень большие, поэтому и скорость течения здесь резко снижается. Летом здесь водится речная и озерная рыба, любящая течение и тихую воду. Зимой река замерзает, и можно заниматься подледным ловом рыбы. В лесу, за рекой Черемушкой, много грибов и ягод. Это привлекает в Отрадное любителей рыбалки и тихой охоты за грибами, просто любителей отдохнуть на природе. В остальной деревне как деревня. История ее трагична, как и у всех русских неперспективных деревень. Средний возраст жителей до недавнего времени был около 70 лет.

Первыми пришельцами в деревню были рыбаки-любители, которые нахально (а иначе было нельзя) построили на берегу, а некоторые почти в воде, будки, сараи, чем грубо нарушили пожаробезопасность (пожары были и не раз еще будут) и экологическую обстановку. Так же люди и жили, ибо тогда никому и ничего не нужно было. Но если бы им своевременно дали землю, то это уже был бы цветущий уголок.

Но времена сменились. Людям, вроде бы, захотели дать землю. Во что крестьянин, битый-перебитый, не верил и не поверит. Горожанин (и то не каждый, что невозможно даже теоретически) был готов ее взять, хотя бы 3—10 соток.

И вот, чтобы как-то обойти законы, запрещающие давать землю людям, решили продавать старые фундаменты (подчеркну — фундаменты домов). Объявили, что это вдохнет жизнь в деревню. Какому-то отраднинскому крестьянину надо бы чуть-чуть расширить пахоту, кому-то получить пастбище, а кому-то покосы. Учитывая возраст жителей, все это желательно бы получить в районе деревни.

Но зачем живущему в деревне и имеющему свой дом старику еще фундамент? Никто, естественно, не покупал, да и откуда деньги? Говорят, что их предлагали «будочникам». Может быть, может быть! Но кому из них? Фундаменты пошли, как говорят, на сторону. Все видели, что с фундаментами «уходит» земля. Но кому она нужна, если еще нет веры в новую власть, если не привыкли возражать начальству, которое осталось прежним? Продавались фундаменты домов, бань, риг. Строились дачи и без фундаментов. Все было. Деревня оказалась забита дачниками, а без земли она развиваться больше не может. Число местных жителей увеличилось. Начали покупать скот, а для его содержания нужны пахота, пастбища, сенокосы, то

есть земля. «Ее нет!» — сказали в сельском Совете те же люди, которые и теперь в администрации Загрявья.

Вот тут-то и начинается мираж. Земля есть и ее нет. Где же она, милая? Поиском ее пришлось заняться, когда меня избрали старостой деревни. Я не рвусь к власти, да и не люблю ее. Но не могу терпеть несправедливость, нахальство, подхалимаж, подлость и т. д. Но хочу помочь людям, тем более нашим старикам. Много ли им земли-то надо? Поэтому на сходе поставил условие: если вам нужна земля, то буду за нее бороться: помните, что

мне список имеющих землю в Отрадном и ее площади у каждого. Согласно ему почти у каждого дачника в конце деревни числится по 30 соток (по закону положено 10). 10 мая меня принял в Санкт-Петербурге помощник помощника Президента РФ по Ленинградской области Орлов. Он пояснил, где нарушены законы о земле и сказал, что нам дурачат голыбы; попросил, чтобы я представил помощнику Президента РФ по ЛО Шкрудневу официальные справки о земельных участках всех, кто их имеет в конце деревни.

Земельная реформа: плюсы и минусы

МИРАЖ ИЛИ ЧЕРНАЯ ДЫРА?

для меня нет авторитетов начальников, есть авторитет только умной головы; за землю пойду хоть до Ельцина. только поддержите меня хотя бы молчалим и не бейте по рукам словами: «Не получите!». На том и порешили.

Надо наводить в деревне порядок. Хотел провести собрание «будочников» из Сланцев, чтобы они поддержали перенос будок в Отрадном же, но только за деревню и подальше от берега. Однако слишком много собралось крикунов, которые либо посылали меня куда-то, либо просили на будки пустить танки, под которые они лягут, либо... Трезвомыслившие были «задавлены». А жаль. Не удалось выяснить кому сколько нужно земли, чтобы иметь хотя бы небольшой обрабатываемый участок, садик и приличный домик, который строится не сразу, постепенно. Все это знаю по своему собственному опыту. Строю уже 5 лет. Короче, не доверили. Доверили другому, а именно Брезгину, у которого тут тоже есть будка. Их дело. Брезгин устроил встречу с заместителем главы администрации города, комендантом комендатуры погранвойск, то есть выполнил обещание. Но заниматься дальше этим не стал, из-за недоверия и отсутствия времени. Надо было решать земельный вопрос хотя бы для селян.

Чтобы разобраться с распределением земли в районе деревни, с начала марта я пригласил в деревню главу администрации волости О. Р. Осипик. Узнал, что свободной земли нет, хотя земля (около 40 гектаров) передавалась волости. Собрав данные о необходимой дополнительной земле (7,5 га пахоты, 14 га пастбища, 25,5 га сенокосов), обратился с просьбой о ее выделении к главе администрации района Богданову. Письмом за подписью Малащинского получил отказ. Письмо — чисто бюрократическая отписка, и я бы сказал, с издевательскими советами. Это возмутило не только меня, но и жителей деревни.

В начале мая удалось вызвать в деревню Осипик. Но определиться с распределением земли, принадлежащей волости, не удалось. 8 мая глава администрации дала

Я собрал сход жителей, проинформировал о состоянии дел. На сходе приняли открытое письмо к Малащинскому, которое я передал в редакцию газеты «Знамя труда», и стал собирать справки. Согласно им у того же Малащинского оказывается то ли 10, то ли 30, то ли 60 соток земли. То же самое и у остальных — представителей в основном администрации АО «Сланцевское», то есть тех, кто имеет участок по месту жительства, пай земли в АО и еще дачный участок в 60 соток в д. Отрадное. Неплохо устроились!

Из справки, выданной Осипик, видно, что они имеют по 10 соток и свидетельство о передаче земли в собственность еще не получили. Из справки Гостицкой волости видно, что они имеют по 60 соток. Лишние 50 соток они арендуют у волости. И это в то время, когда местным жителям земли не хватает. Несколько позднее узнаю, что аренда не простая, а с последующим (через 5 лет) правом выкупа.

Газета «Знамя труда» отказалась печатать открытое письмо к Малащинскому, так как якобы оно будет непонятно читателями, ибо они не знают содержания основного письма. Предложили провести «круглый стол» в редакции с последующей публикацией материалов. Я согласился бы на это, но за «круглым столом» опять будет Малащинский. Так о чем же с ним говорить? Просто поболтать? Поэтому я добился приезда его на сход жителей деревни. Он приехал с В. М. Павловым, председателем Сланцкомзема. На сход пришли жители д. Степановщина, староста д. Переволок, дачники, «будочники» и всего 8 человек местных жителей. На сходе я дал общую уже известную всем информацию, т. е. практически все, о чем написано выше. Выступил Павлов, который поклялся, что он стоит на страже интересов народа; местными жителями считается только тех, кто прописан в деревне и проживает в ней, кто сдал квартиру в Сланцах и предоставил ему справку о сдаче квартиры. Поэтому местных жителей в деревне почти нет. Скот учитывается по состоянию на 1 января (то есть когда он

в основном прирезан). Поэтому земли в Отрадном хватает и даже излишки. Видимо, телят, ягнят, козлят пасти не надо. Кролики ни траву, ни сено не едят.

Малащинский выступил в том же духе. Заверил, что у него всего 10 соток земли в Отрадном, и он ее в этом году постарается вспахать, что строить дом сейчас очень трудно. Словом, законы не нарушены. Сказал, что заявок на землю от жителей деревни нет. Искаженно пояснил права члена АО на свой пай земли. И опять дал советы чем лучше заняться старосте деревни «вместо

брать сенокос в д. Кукин Берег? Почему нарушается при строительстве домов и размещении участков земли закон об экологии? Почему выезжающий из Сланцев в деревню не может оставить за собой квартиру и главное — должен отчитаться об этом перед Павловым. И еще много этих почему. А основное: почему чиновник, живущий на деньги налогоплательщика, мешает ему жить?

Решить эти вопросы на сходе не удалось. Сход, можно сказать, не состоялся. Своим неприходом и последующим уходом со схода жители выразили мне недоверие, то есть законодательная власть выразила недоверие исполнительной. Так как я хочу быть демократом, то вынужден был уйти в отставку. Это не бегство. Я продолжаю отстаивать свои взгляды. Перед законом и моралью все равны.

Пока писалась эта статья с кучей вопросов без ответов, я получил письмо из Ленкомзема за подписью первого заместителя председателя Комитета Еремцева, в котором мне все «разъяснено». В нем указано, что земли у совхоза «Сланцевский» изымались, исходя из потребности местных (подчеркнуто мной) жителей в земельных участках для личного подсобного хозяйства, сенокосения и выпаса скота граждан. «В районе д. Отрадное для указанных нужд были переданы земли общей площадью около 37 гектаров, из них 22 гектара пастбищ, в том числе культурных 11 гектаров».

Кто же из местных жителей эти земли получил? Ответ смотрите выше. Конечно, есть чуть-чуть и местных. «По сообщению волостной администрации, у граждан, проживающих в д. Отрадное, имеются 2 коровы, 8 овец, 3 козы и 1 лошадь. Неудовлетворенных заявок граждан на земельные участки для сенокосения и выпаса скота в 1994 году нет, и необходимость в выделении земель отсутствует». И опять вопросы. Сколько же в Отрадном коз, если у одного Косенкова три? То же и по другому скоту, кроме лошади. А как быть с молодняком? А как быть с развитием деревни? А где моя заявка о выделении гектара сенокосов? Ведь я не акционер АО «Сланцевское», чтобы держать зиму скот без кормов! Не заготовишь сена, зачем покупать корову?

Хочется дать лишь один совет нашим администраторам. Нельзя идти вперед, глядя назад! Не видно перспективы развития, а о ней надо думать. Поэтому надо иметь и резервы земельных угодий, а их было бы сколько угодно, если бы не нарушили механизм передачи земли акционерным предприятиям. Хотелось бы получить ответы на поставленные вопросы от соответствующих ответственных лиц. Прошу считать это запросом. Думаю, что не один я буду ждать их. Хотелось бы узнать мнение и других людей по земельным вопросам. Может быть, я не прав или ошибаюсь.

Е. ШВАЛЕВ,
ветеран Вооруженных Сил России.

ПОСВЯЩЕНЫ ХУДОЖНИКУ

В июне 1994 года в почтовое обращение поступила сценка из двух российских марок с купоном, посвященных 150-летию со дня рождения русского художника-передвижника В. Д. Поленова (1844—1927 гг.). На первой марке — картина «Христос и грешница» 1886—1887 году из фондов Русского музея в Санкт-Петербурге.

На второй миниатюре изображена картина «Золотая осень» 1893 года из музея-усадьбы «Поленово» Тульской области. На купоне даны портрет Василия Дмитриевича Поленова и годы его жизни. Автор нового выпуска — художник Б. Мартынов. Номинал каждой марки 150 рублей, в листе 5 сценок.

Новые миниатюры с большим перерывом дополнили старый поленовский выпуск,

который состоялся в 1952 году. На одной марке тогда был репродуцирован фрагмент портрета Поленова работы И. Е. Репина 1877 года. На второй миниатюре — картина Поленова «Московский дворик» 1878 года. Оба холста хранятся в Третьяковской галерее.

Творчеству Поленова посвящались и художественные маркированные конверты разных лет.

ИЮЛЬСКИЕ ВЫПУСКИ

В Российской Федерации в июле нынешнего года выпущены две почтовые марки к юбилеям лауреатов Нобелевской премии. На первой миниатюре — портрет академика П. Л. Капицы (1894—1984 гг.), которому премия была присуждена в 1978 году за исследование в

(Продолжение на 4-й стр.).

Филателия
В ВАШУ
КОЛЛЕКЦИЮ

(Начало на 3-й стр.)

области плазменных структур, открывшее новые направления в научной работе по управлению процессами термодерного синтеза. На втором рисунке — портрет академика П. А. Черенкова (1904—1990 гг.), который стал лауреатом Нобелевской премии в 1958 году за открытие эффекта свечения вещества под воздействием заряженных частиц сверхсветовой скорости (эффект Черенкова—Вавилова). Оформил миниатюру Ю. Арцименев, номинал каждой марки 150 рублей.

Одна из июльских миниатюр посвящена 100-летию международного олимпийского комитета. Художник А. Яцкевич воспроизвел флаг МОК и памятный текст. Номинал 250 рублей.

Художник Ю. Левиновский подготовил марку к III Играм Доброй Воли. На миниатюре — эмблема игр, стилизованная дорожка стадиона, бегуны на старте. Номинал 100 рублей.

Новая трехмарочная серия продолжает прошлогодние издания с изображением уток. Художник И. Козлов представил свинью, хохлатую чернеть и чирка-клоктуна. Номиналы 150, 250 и 300 рублей. В больших листах помещено 36 марок, в малых — 9.

Отпечатана марка к Дню российской почты, который отмечается во второе воскресенье июля. Оформил миниатюру Ю. Арцименев, номинал 125 рублей.

В. СМОЛЬНИКОВА,
филолог, г. Москва.

Хозяйке на заметку

В ЛЕТНИЙ СЕЗОН

Свекольник. Пучок свекольной ботвы, 1/2 кг прошлогодней свеклы, 1 морковь, 1 луковица, стакан простокваши, 3/4 стакана сметаны, много нарезанного укропа, зеленой петрушки и зеленого лука, 2 вареных вкрутую яйца, ложка сливочного масла, соль.

Свеклы очистить, натереть на терке, залить водой так, чтобы были прикрыты и варить 15 минут, затем отставить с огня для приобретения крепости. Сварить морковь с луком, процедить. Свекольную ботву с молодой свеклой хорошо вымыть, нарезать, затем подлить немного воды, положить сливочное масло и варить 15 минут. Соединить процеженный отвар от старых свекел, морковно-луковый отвар, добавить тушеную свекольную ботву, простоквашу, тщательно размешанную со сметаной, соль и сахар по вкусу, всыпать нарезанную зелень. Все хорошо размешать и подать с вареными вкрутую яйцами.

порезанными на четыре части. В суп можно добавить свежий огурец, нарезанный тонкими ломтиками.

Запеканка из капусты. 200 г капусты, 20 г манной крупы, 5 г молотых сухарей, 10 г сливочного масла, 50 г молока, 25 г сметаны, 1/4 яйца, 5 г раствора соли.

Капусту тушить с молоком и раствором соли. Когда капуста станет мягкой, всыпать манную крупу и продолжить варку на слабом огне, непрерывно помешивая, еще 10 минут. После этого выложить капустную массу на сковороду или кастрюлю с низким бортом, густо смазанную маслом и посыпанную сухарями, разровнять поверхность, смазать смесью сырого яйца со сметаной и запечь в духовке до образования корочки. В капустную массу перед запеканием можно прибавить рубленое крутое яйцо. Горячую запеканку перед подачей на стол полить сметаной.

Меняем трехкомнатную квартиру старой планировки на двухкомнатную новой планировки без доплаты. Улица Кирова, дом 50, кв. 48.

Продается «Москвич» ИЖ-2125 «Комби» в хорошем состоянии. Звонить: 74-347 после 20 часов.

ОТДЕЛУ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные электрики по обслуживанию ОПС. Обращаться по адресу: ул. Ремонтников, д. 5, тел. 24-100.

2—1

Угонщикам грозит

электроника

Преследование «угнанной» автомашины на одной из скоростных автомагистралей Великобритании на этот раз завершилось быстро и просто — нажатием голубой кнопки на приборе с небольшой антенной, похожей на пульт дистанционного управления для телевизора. Он разработан фирмой «Найтютч» и действует таким образом, что направляемые им сигналы как бы гасят мощность двигателя и тормозят преследуемую машину, снижая ее скорость практически до нуля. Электронный тормоз действует в паре с датчиком, который сначала предполагает продавать автолюбителям отдельно, а в будущем — «встраивать» в каждый новый автомобиль. Взломщик, вскрывший машину с подобной начинкой, автоматически «включает» датчик, который начинает посылать сигналы о «бедствии», улавливаемые с расстояния до километра.

Не выдержало слоновье сердце

Два южноафриканских слона погибли в результате автокатастрофы тягача, перевозившего животных из Национального парка Крюгер в один из частных заповедников. Тягач с платформой, на которой находилось восемь слонов, перевернулся при повороте в центре небольшого городка Белфаст в провинции Восточный Трансвааль. Сперва состояние исполнило не внушало опасений. Прибывшие на место происшествия сотрудники ветеринарной службы, установили, что два слона повреди-

ли коленные суставы. Но, как считают специалисты, причиной их смерти через несколько часов стали не полученные травмы, а «шок». Сердца африканских гигантов не выдержали пережитого.

Таает антарктический лед

Британские ученые заявляют, что получены доказательства увеличения температуры в антарктическом регионе, которое грозит экологической катастрофой. Английская антарктическая исследовательская станция «Фарадей» зарегистрировала ускорение потепления, которое началось с увеличения температуры на Земле 130 лет назад. На базе «Фарадей» изменения температуры записывались с 1947 года: данные показывают, что рост показателей составляет 0,5 градуса в десятилетие. При этом ученые опасаются существенных изменений именно в Антарктике, которая отличается повышенной чувствительностью к температурным колебаниям.

Долгожитель из графства Девоншир

Этот солнечный летний день Тимоти проведет по давнему заведенному порядку: медленное пробуждение, неспешный завтрак на лужайке, непродолжительная дрема в сухом обласканном солнцем уголке сада, одуванчик или два к «последнему чаю» и неторопливый отход ко сну. Тимоти — гигантская черепаха и, как утверждают, самое ста-

рое «домашнее животное» в Англии, а возможно, и во всем мире. Он был привезен на Британские острова в 1880 году, по некоторым данным, в возрасте 50 лет. С 1926 года Тимоти не меняет «прописки», обосновавшись на территории одного из родовых замков в графстве Девоншир, что в Великобритании. Каждую осень он укладывается на долгую зимнюю спячку, пробуждаясь лишь весной, в канун Пасхи, когда двери замка открываются для посетителей.

Преступление из зависти

Из черной зависти совершил «трудовой подвиг» один из ленинских фермеров из района Исиоло, в центральной части Кении. Побив все местные рекорды, он за ночь собрал урожай бобов и кукурузы с плантации в 40 соток. Когда позднее ему задали вопрос: «Что помогло вам добиться столь высокого трудового достижения?», он скромно ответил: «Я собрал урожай с соседского участка». Выйдя рано утром из дома и осмотрев ферму, Хассан Варбесс не поверил своим глазам — там, где еще вчера сочно зеленели поспевающие бобы и наливались тугие початки кукурузы, теперь была лишь голая земля. Злоумышленника искать долго не пришлось, да тот и не отпирался. По словам «рекордсмена», он не мог более выносить вида щедрого урожая на соседской ферме, в то время как на его участке сиротливо раскачивались на ветру отдельные побеги.

По сообщениям корреспондентов ИТАР—ТАСС.

Продается мотоцикл ИЖ-Ю-4 с коляской 1984 года выпуска, в хорошем состоянии. Тел. 23-321.

Продается автомобиль марки ВАЗ-21063 выпуска 1988 г., в хорошем состоянии. Обращаться по адресу: ул. Грибоедова, д. 13, кв. 63 после 18 часов.

Продается однокомнатная квартира, 4-й этаж, телевизор «Радуга-734Д», мотоцикл «ИЖ-Планета 3» с коляской 1980 года выпуска. Звонить с 18 до 19 часов по тел. 21-067.

ТОО «СЛАНЦЫЗАП-СТРОЙКОМПЛЕКТ» ПРОДАЕТ

населению и организациям по безналичному и за наличный расчеты: **СТЕКЛОБЛОКИ, СТЕКЛО, РУБЕРОИД, КИРПИЧ, ЦЕМЕНТ, ПЛАСТМАССОВЫЕ ПОРУШНИ, РУКАВИЦЫ х/б.**

Принимаются заявки и на другие строительные материалы. Звонить: 2-17-07, 2-13-42, 2-34-32.

2—2

АООТ «Ленинградсланец» соболезнует по поводу преждевременной смерти **ПОПОВОЙ Нины Прокофьевны** и выражает соболезнование родным и близким.

Администрация и профком шахты № 3 глубоко скорбят по поводу смерти старейшего работника шахты, ветерана производства **ПОПОВОЙ Нины Прокофьевны** и выражают искреннее соболезнование семье и близким.

ЧЕТВЕРГ, 18 АВГУСТА ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.00, 11.00, 16.00, 18.00, 21.00 — Новости. 8.15 — Продолжение программы «Утро». 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — «Новоселье у брата Кролика», мультфильм. 9.40, 19.25 — «Дикая Роза», телесериал. 10.05 — В мире животных. 10.45 — Предприниматель. 16.25 — «Война роботов», мультсериал. 16.50 — Мультитроля. 17.05 — До шестнадцати и старше. 17.40 — Планета. Госпожа собственность. 18.25 — Документы и судьбы. 18.40 — Загадка СБ. 18.50, 21.30 — Погода. 19.00 — Час пик. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.40 — Москва. Кремль. 22.00 — Лотто «Миллион». 22.30 — «Услышь мою песню», х. ф. 0.20 — Новости. 0.30 — Максима. Москва продолжена: 1.10 — «Рожденная революцией», х. т. ф. 9-я серия. 2.35 — Памяти М. Матусовского. 3.15 — Мультфильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Сам себе режиссер. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.30 — Поехали. 9.40, 20.35 — «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.30 — Телегазета. 10.35 — Утренний концерт. 10.50 — Совершенно секретно. 11.40 — Крестьянский вопрос. 16.20 — Студия «Рост». Призма. 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Господа-товарищи. 17.20 — Новая линия. 18.05 — Будни. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — Хроно. В мире авто- и мотоспорта. 19.25 — Своя игра. 20.25 — Подробности. 21.25 — Пять минут о хорошей жизни. 21.30 — Шестое чувство. 22.05 — Соло. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — ЭКС. 23.45 — Балет Санкт-Петербурга. 0.15 — Арт-обстрел.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — Информ-ТВ. «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — Уголок России. «Павлово-на-Оке», д. т. ф. 14.45 — «Немецкая волна». 15.15 — «Утренняя песенка», мультфильм. 15.45 — «Круг», х. ф. 17.20 — «Золушка», телефильм-балет. 18.40 — Реформа и власть. 19.10 — «Разбойники и музыканты», мультфильм. 19.55 — Советы садоводам. 20.05 — Иван Васильевич меняет профессию, х. ф. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — О-ля-ля! 22.25 — Телемагазин. 22.30 — По всей России. 23.00 — Спорт. 23.10 — Ваш стиль. 23.20 — «Вечерний звон», музыкальный канал.

ПЯТНИЦА, 19 АВГУСТА ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.00, 11.00, 16.00, 18.00, 21.00 — Новости. 8.15 — Продолжение программы «Утро». 9.00 — Новый старт. 9.15 — Сорока. 9.40, 19.25 — «Дикая Роза», телесериал. 10.05 — «Капля», мультфильм. 10.15 — Помоги себе сам. 10.45 — Бизнес-класс. 16.25 — «Про Красную Шапочку», х. ф. 2-я серия. 17.35 — «Слон и пеночка», мультфильм. 17.50 — Азбука собственника. 18.25 — Человек и закон. 18.55, 21.35 — Погода. 19.00 — «Три дня и три года», д-лубл. ф. 19.50 — Поле чудес. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.45 Ж.-П. Бельмондо в детективе К. Шаброля «На двойной поворот». 23.35 — Политбюро. 24.00 — Новости. 0.10 — Музобоз. 0.50 — Автошоу. 1.05 — Программа «Х». Москва продолжена: 1.30 — «Рожденная революцией», х. т. ф. 10-я серия. 2.55 — Мультфильм. 3.05 — На концертах Б. Штокголова.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Ретро-шлягер. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.30 — Поехали. 9.40 — Клип-антракт. Н. Штурм. 9.45, 20.35 — «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.35 — Телегазета. 10.40 — Киноглаз «Таганское танго». 11.40 — Крестьянский вопрос. 16.20 — Студия «Рост». Смотри на меня как на равного. 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам. «Снова молодой», х. ф. 2-я серия. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — «В старину и сейчас», д. ф. 19.05 — «Ой, куда мы залетели?», мультфильм. 19.25 — Когда мы были молодые... 20.25 — Подробности. 21.30 — У озера. Три года спустя. 23.20 Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Прямая трансляция», х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — Информ-ТВ. «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Свидание с Терпсихорой», телефильм-концерт. 15.45 — «Иван Васильевич меняет профессию», х. ф. 17.20 — «Человек, который сломал радугу», т. ф. 18.00 — Кошка, которая гуляла сама по себе, мультфильм. 19.10 — «Лесные сказки», мультфильм. 19.55 — «Два богатыря», мультфильм для взрослых. 20.05 — «Кинфия», х. ф. 21.00 — А. П. Чехов. «Драма в цирюльне», «На даче», короткометражные т. ф. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — Футбол. Кубок «19 августа». 22.25 — Телемагазин. 22.30 — Будни. 23.00 — Спорт. 23.10 — Ваш стиль. 23.20 — «Ямы», х. ф.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Зам. редактора **О. П. СВЕТЛОВА.**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-28-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППИ-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Мелинова В. Т., верстала Шолечева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Великоборец Е. Г. Жданова Ю. А. Объем 0,5 х л. Сдано в печать в 16.20. Заказ 1680. Тираж 6500. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.